MARS 1934 KORBA MATHEMATIQUES Durée : 2H

EXERCICE n°1)( 9pts )

Soit la suite (U,,) définie sur IN" par

1)a- Calculer U; et U,.
b-Montrer que la suite ( U,) ni arithmétique ni géométrique.
2)a- Montrer par récurrence que pour tout entier natureln: 0<U, < 1.

b-Démontrer que la suite (U ) est croissante.
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3) on pose la suite (V) définie parV,, =

a- Démontrer que la suite (V) est une suite géométrique dont on précisera le premier terme et

. 1
de raison q = 3
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b — Exprimer V,en fonction de n. ;puis en déduire que U,, =

n-+oo n —-+4o

k=n
¢ — Calculer lim U, et lim S, ou S, =ka.
k=0

EXERCICE n°2)

L'espace (€) est muni d’un repére orthonormé (0 ; Uf: 0_])) ; on considére les points

A(1; =1;0);B(2;0;1)C(0; —1;1)etD(2; — 2;2).
1)a- Montrer que ABC est un triangle rectangle en A.

b- Calculer DB . DC puis BD et DC et en déduire Cos BD C
2) a- Calculer 'aire de triangle ABC.

b- En déduire la distance de point A par rapport au droite ( BC).
3) On pose =B * C eton note (P ) = le plan (ABC)
a- Montrer que la droite ( ID ) perpendiculaire au plan( P ).

b- En déduire que le plan ( P ) d’équation cartésienne: x —2y+z—3=0.




x =1—-3a
4) Soit la droite (A):{ y = l1-a ;a €R
z= 54+ 2a

a- Montrer que (A) et le plan ( ABC) sont sécantes .
b- Déterminer les coordonnées de point E=( P )N A.
c- Montrer que A ; B et E sont alignés.
5) Soit le plan ( Q ) contenant A et perpendiculaire au plan ( P)
a- Donner deux vecteurs directeurs de ( Q)
b- En déduire une équation cartésienne de plan( Q )

c- Déterminer (Q ) N (1D ) et en déduire que les deux droites A et (ID ) sont non-coplanaires.




